

2015年普高保送推荐政策出台

效实、宁中招招生计划数的45%招收保送生 今年保送生考试要加考社会政治

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)昨日,备受关注的2015年宁波市普通高中保送推荐和定向招生政策出台。其中效实中学、宁波中学今年招生计划数的45%用于招收保送生。与往年不同,今年保送生考试要加考社会政治。

按有关规定,今年保送生须参加统一测试,且测试试卷由教育考试院命制,其中社会政治科目采取半开卷形式测试。

效实、宁中保送生数占 招生计划数的45%

按有关规定,被保送对象要求为:在中心城区初中就读,具有浙江省户籍(含港澳台籍)的非择校应届毕业生。2015直属普高保送生计划具体为:效

实中学、宁波中学招生计划数的45%部分,宁波二中招生计划数的40%部分,宁波三中、宁波四中、李惠利中学各44人。实行初中毕业生学业考试前由初中学校推荐、统一测试方式择优录取。

社会政治测试结果必须 达到P等及以上

今年将降低保送生测试难度,文综、理综测试试卷难度系数控制在0.65以上,统一全市保送生考试时间(5月24日)。与往年不同,今年保送生考试增设社会政治测试,难度系数为0.75左右,采取半开卷形式。结果以A、P、E等第呈现,A等比例在50%左右,E等比例不高于3%。社会政治科目测试结果为E等的,不予保送。同分录

取时,社会政治成绩A等者优先。按规定,被保送推荐学生应该德智体美诸方面全面发展,综合素质测评等第为2A2P及以上。

没学生被录取的初中 校可照顾6分录取一名学生

保送生须参加统一测试,未参加测试视作自动放弃保送推荐资格。测试试卷由教育考试院命制,其中社会政治科目采取半开卷形式测试,即只允许学生携带一张经自己整理书写的A4纸,此外不得再携带其他资料。保送推荐生实行提前录取。效实中学、宁波中学、宁波二中保送生录取率不低于85%,如某初中没有学生被录取,可在6分

范围内择优照顾录取1名学生;宁波三中等其他学校从高分到低分录取规定名额学生。如同分,按以下顺序优先录取:①社会政治A等;②理综成绩较高的。已被录取的保送生不再参加中考,学生毕业成绩由初中学校结合学生平时情况综合评价。未被录取的推荐生转入正常中考程序。

6所学校只能选报1所

被保送推荐学生只能选报6所学校中的1所学校。各校推荐学生数不得超过指标数。其中推荐至效实中学、宁波中学、宁波二中的学生数按各区教育局下达的指标数执行,推荐至宁波三中、李惠利中学、宁波四中的学生数,按毕业班每班推荐1名的办法下达推荐指标,班级之间不得调剂。

普高特长生招生政策出台

网上报名时间:5月4日—5月8日

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)2015年普通高中特长生招生政策昨日出台。按有关规定,各普通高中特长生招生数量不得超过学校当年招生计划的5%;特长生必须在初中阶段学业水平良好,综合素质评价3P1A以上,同时与特长相关的综合素质类第等第为A等。

特长生招生数量不超过学校招生计划的5%

2015年特长生招生按照“学校申报、计划单列、保持平稳、招生规范、录取优先”的原则实施。

按规定,各校招收特长生应立足本地招生,传统特色招生数量一般不超过学校招生计划的5%,纳入总招生计划。以2014年为基准,2015年跨区招收特长生的学校范围与招生人数暂不扩大。

按有关规定,招收特长生学校须为近三年来获得市级以上教育行政部门组织的竞赛奖项,或为市级以上体育、艺术、科技等特长生学校(含传统项目学校)。据了解,2014年参加特长生招生的直属学校共有8所:宁波中学、宁波二中、宁波三中、宁波四中、效实中学、李惠利中学、慈湖中学、四明中学。

特长生综合素质评价需3P1A以上

按有关规定,特长生应符合宁波市普通高中报名条件,在初中阶段学业水平良好,综合素质评价3P1A以上,与特长相关的综合素质类第等第为A等,且具有与所报特长相关的专业技能和潜质。

体育特长生招生条件为:在初中阶段参加市级以上教育行政部门主办的体育竞赛取得个人项目前三名,集体项目前八名的初中应届毕业生,或县级以上教育行政部门主办的体育竞赛取得集体项目前三名的初中应届毕业生。

艺术特长生招生条件为:在市级以上教育行政部门组织的比赛中获得三等奖以上荣誉,或获得浙江省学生艺术特长生水平测试A级或具有相当水平(稀有乐器如:双簧管、大管、大号、圆号、长号、低音提琴、中提琴等可以适当降低级别)的应届初中毕业生;或者虽然无相关荣誉证书,但掌握一定艺术技能,具有较高艺术素养的初中应届毕业生。

创新发明、信息技术、自然科学、文学创作等方面特长生招生条件为:在市级以上教育行政部门参与组织各类比赛中获得三等奖以上荣誉,或参与初中学校相关社团活动并取得市级以上比赛荣誉的应届初中毕业生。

每位考生限考1所学校

直属学校和跨区招生的学校:符合报名条件的考生于5月4日—5月8日下午5时前,登录宁波教育网(http://tcsbn.nbedu.gov.cn)进行网上报名,并打印报名表,再由考生本人凭网上报名材料于5月11日—5月15日到招生学校进行现场确认。其他报名方式一律无效。

学业考试成绩所占权重不低于30%

考生总成绩根据初中毕业生学业考试成绩(即中考成绩)、专业素质测试成绩,按一定权重合成。其中,初中毕业生学业考试成绩所占权重不低于30%。

考生须参加初中毕业生学业考试和相关专业素质测试(各招生学校的专业素质测试时间为5月17日)。测试结束后,招生学校要对外公布所有考生专业测试成绩和特长生综合素质类评价结果,公示期不少于5天。

特长生招生录取工作统一纳入中招录取。特长生自主招生填报志愿,在招生计划内按照总成绩,从高分到低分原则进行录取。当录取中出现同分现象时,以专业素质测试成绩高者优先;若专业素质测试成绩相同,则按高中阶段同分录取规则执行。

今年普通高中定向招生这样招

报考学生只能填报1个志愿

本报讯(记者陈敏)2015年普通高中定向招生政策于昨日同时出台。与往年不同,今年定向招生学生只能填报1个志愿;同时,录取时将按照某招生普高定向招生计划数的130%,划定该校定向招生控制分数线。

定向招生分为两大类

第一类:效实中学、宁波中学招生计划数的20%部分,宁波二中的25%部分,宁波三中、宁波四中、李惠利中学的30%部分,实行学业考试后面向中心城区初中学校定向录取。慈湖中学招生计划数的15%部分面向江北部分初中学校,实行学业考试后面向定向招生(先于慈湖中学第二类招生计划录取)。

第二类:慈湖中学、四明中学各招收60名,华茂外国语学校办班招收20名,万里国际学校招收40名。名额不分配到初中学校,在填报志愿的学生中择优录取。

学生综合素质测评等第为 1A3P及以上

定向招生对象为德智体美诸方面全面发展,学生综合素质测评等第为1A3P及以上,符合高中段报考条件,在中心城区初中就读报考中心城区高中段学校的应届初中毕业生。

第一类招生计划的学校定向招生以定向招生

对象人数为依据,市教育局将指标分配到区教育局(除去市直属初中分配名额)。区教育局将不低于85%的名额按定向招生对象人数分配到初中学校,剩余名额根据初中学校办学水平及规范办学行为等情况统筹分配。

今年招生有两大变化

与去年相比,今年定向招生有两大变化。变化一,学生根据学业考试评估成绩,填写1个志愿,而去年可以填写2个志愿;变化二,定向招生实行中考后第一批次录取,第一类定向招生计划的学校录取时,根据定向至初中学校的名额,市中招办在填报志愿的学生中,从高分到低分,按照某招生普高定向招生计划数的130%,划定该校定向招生控制分数线,凡成绩在定向招生控制分数线以上的,按初中分配的定额择优录取,去年则是按招生普高定向招生计划数的150%划定控制分数线。

招生学校在录取定向生时,如有剩余名额,则归入该校下阶段招生计划内。若效实中学、宁波中学、宁波二中对其一中定向录取人数达不到分配至该校人数50%时,可一次性上浮6分,作为该校控制分数线,从高分到低分录取,若录取人数达到分配至该校人数50%,则不再录取。

对第二类招生计划,各学校按填报志愿考生的学业考试成绩从高分到低分录取,额满为止。

市直属高中招生加分项目及分值公布

汉字纵横码输入比赛不再列为加分项目

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)昨日,市教育局公布了2015年直属高中加分项目及分值。今年中考加分政策仍分政策类加分和竞赛类加分,总加分分值不超过30分。

今年,汉字纵横码输入比赛不再列为加分项目,往年该项比赛获一等奖可加6分。

政策类加分共三类。归侨及华侨子女和香港与澳门特别行政区籍考生(凭市侨办证明)、台湾省籍考生(凭市台办证明)、少数民族考生(凭市民宗事务局证明)加6分投档;现役军人子女加分按《浙江省教育厅 浙江省军区政治部关于贯彻<军人子女教育优待办法>的实施意见》(浙政联〔2013〕2号)执行,其中给予所有现役军人子女加分,仍执行加6分投档优待;革命烈士子女(凭市民政局证明)加30分投档。竞赛类加分又分为信息学和体育艺术两大类。

其中,信息学竞赛加分的对象和分值为:参加由省教育厅主办的青少年信息学(计算机)竞赛(2012年9月1日起至2015年5月15日止)的一等奖和二等奖获得者,一等奖加8分,二等奖加6分;参加市教育局与市科协联合主办的中小学生学习程序竞赛(2012年9月1日起至2015年5月15日止)一等奖获得者,加6分。

体育艺术竞赛加分政策与去年的大致相同,单项最高加8分。按规定,考生在政策类或竞赛类加分中具有多项加分条件的,每类加分分值按最大一项加分分值计入高中阶段招生考试总分,不累计加分。总分加分不得超过30分。

需要提醒的是,凡属加分范围的考生,须填写《2015年宁波市直属高中招生加分考生登记表》,并按表中要求加盖公章。上报时间截止至5月29日。

为现实,努力开创社会主义生态文明新时代,为推动世界绿色发展、维护全球生态安全作出积极贡献。

会议指出,推进自由贸易试验区建设,是我国经济发展进入新常态的形势下,为全面深化改革、扩大开放探索新途径、积累新经验而采取的重大举措。上海自由贸易试验区运行一年多取得了积极进展,形成了可复制可推广的经验。广东、天津、福建自由贸易试验区和扩展区域后的上海自由贸易试验区要当好改革开放排头兵、创新发展先行者,继续以制度创新为核心,贯彻“一带一路”建设、京

津冀协同发展、长江经济带等国家战略,在构建开放型经济新体制、探索区域经济合作新模式、建设法治化营商环境等方面,率先挖掘改革潜力,破解改革难题。

会议强调,4省市党委和政府及中央有关部门要解放思想、改革创新,大胆实践、积极探索,统筹协调、加强协调,支持自由贸易试验区先行先试。要加强组织领导,明确责任主体和实施要求,抓好各项改革开放试点事项实施工作,有效防控各类风险。要及时总结评估试点实施效果,形成更多可复制可推广的改革经验。

会议还研究了其他事项。

【紧接第1版②】而河道清障及涉水违章建筑拆除、滨江景观建设等工程将在今年年底前完工。至明年奉化江将打造成为三江六岸的示范段、流域治水的样板工程。

余姚江水域的综合治理分为两段,分别为蜀山大闸至城山渡渡口段和城山渡渡口至三江口段,今年计划建设38个重点工程。其中姚江城山段堤防加固加高改建工程,文亨集镇段姚江、慈江堤防加固工程将在今年年底建成。姚江堤防加固工程鄞州段今年全面开工,明年建成,21公里姚江干堤维修加固工程江北区今年将建成慈城段,明年将全线建成。

据悉,市河长办将委托有资质的第三方监测机构对河道开展水质监测。每月的监测报表及情况分析结果将由市河长办汇总整理并及时报送市委。同时,将实行河道整治进度报送制度,15天一次。

【紧接第1版③】帮助各类用户和服务实现互联互通,为整车厂提供更完整的服务和解决方案,成为智能驾驶和车联网产业链和生态圈的重要一环。

车音网是一家专注于车联网服务平台开发和运营的国家高新技术企业,拥有国际领先的自主中文识别技术,以及车机手机互联平台和技术,为驾驶员打造安全便捷的车载语音通讯、导航、娱乐、救援等服务。通过整合前装车辆数据、用户智能终端以及后端服务资源,车音网提供个性化、本地化、智能化汽车运营方案,以及车主全生命周期管理服务。

目前,车音网已经与一汽奔腾、一汽丰田、一汽马自达、上海大众、上海通用、北京现代、安吉星等品牌展开合作,为其设计车联网系统服务平台,并提供系统化的用户运营方案,服务车主用户逾百万。

【紧接第1版④】“互联网+”无疑将成为贯穿2015年中国经济的超级主题,汽车产业也在积极“+互联网”,“中国汽车电子第一股”也不例外。成立均胜智联、入股车音网,均胜电子这位热衷海外并购的“大胃王”,正将目光投向国内互联网企业。通过资本运作,均胜电子快速抢占车联网细分市场先机,走向用户导入和品牌塑造,意欲形成产业闭环,体现出企业对未来驾驶的深刻理解。

去年报告活动性肺结核 4000余例

耐多药肺结核病人可按特殊病种报销

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)3月24日是世界防治结核病日,来自市疾控中心的消息,去年我市活动性肺结核患者发病数占甲、乙类传染病报告的第一位。

据介绍,去年宁波共报告活动性肺结核患者4000余例,其中男性多于女性,男女发病均集中在15至34岁年龄段;职业分布以农民、家政及待业人员和农民工为主,上述人群所占比例为七成。

值得关注的是,流动人口肺结核患者所占比例较大,有一半左右;此外,结核病人耐多药情况不容乐观。

市疾控中心结核病防治所所长于梅说,导致流动人口发病高的原因,一方面是早期发现不及时,该人群对结核病知识缺乏了解,发病初期到结核病定点医院就诊意识淡薄。另一方面由于结核病治疗周期较长,加上药物的副反应以及患者家庭经济条件等原因,导致部分患者难以坚持完成疗程。不规范治疗的后果一是难以治愈疾病,更严重的是,患者将会产生耐多药。一旦变成耐多药肺结核患者,不但治疗费用大增,而且治愈率将大幅下降。绝大部分肺结核耐多药病人是由于治疗不规范造成。不少病人觉得症状消失就自行停药,有的间断续服药,有的因为经济条件差放弃治疗,极少部分是因为治疗方案与剂量欠妥。

这两者的叠加加大了我市结核病防治的难度。

去年我市出台了多个有关耐多药肺结核防治的文件,将耐多药肺结核患者的发现、诊断、治疗和管理工作正式纳入结核病防治规划中,并于去年11月1日起将耐多药肺结核治疗纳入了特殊病种治疗项目范围,宁波市第二医院为我市指定该特殊病种核准、治疗的医疗机构。职工基本医疗保险参保人员进行特殊病种治疗时,统筹基金支付92%;居民医保参保人员进行特殊病种治疗项目的,累计发生在25万元及以下部分,婴幼儿、其他未成年人和学生医保基金承担85%,老年居民和非从业人员医保基金支付73%。

专家提醒,由于肺结核病的初期症状就像感冒、咳嗽、发烧,多数人在发病初期还意识不到。咳嗽不一定是感冒或支气管炎,有可能是肺结核已经悄悄到来。本身患有慢性支气管炎、长期吸烟的人更要注意。

于梅建议,在校中、农民工、企业职工,如果发现咳嗽、咳痰超过两个星期,特别是午后低热持续2周左右还没好,并还伴有咳血、夜间盗汗等现象,应该主动到结核病防治机构接受检查与治疗。

铁牛备春耕



昨天,江北区慈城镇洪陈村农机专业合作社农机手正在更换拖拉机红套和红套。据介绍,该区农机总站早在年初就组织全区5家农机服务站开展农机备春耕行动,并对全区涉农街道(镇)的农机大户进行技术指导。目前,全区近300台农机机械维修保养基本完成,可实现春耕机械作业全覆盖。(胡建华 吴红波 汪佳丽 摄)

慈溪实验高中学生王睿获 全国新概念作文大赛一等奖

本报讯(记者王博 通讯员牛晨晖)第十七届全国新概念作文大赛决赛近日在上海落下帷幕。慈溪实验高中高一(7)班的王睿同学喜获全国一等奖(B组一等奖全国共5人,浙江省仅1人)。

第十七届全国新概念作文大赛初赛选手共有四万人左右,其中大约200人入围决赛。在决赛的现场作文中,针对初中和高一学生的B组,笔试题目有两个,分别是《换季》和《总还能有另一种说法》。王睿同学选择了《换季》,以青春题材写的,笔试规定三个小时,她两个小时就写好了。

新概念作文大赛由北大、清华、复旦等14所重点大学联合《萌芽》杂志社共同主办,被业界誉为中国的“语文奥林匹克”,先后催生韩寒、郭敬明、张悦然等一大批“80后”新生代文坛领军人物,许多获奖学生成为北大、清华等重点大学自主招生对象,被誉为“文学造星工厂”。

关于3月28日、29日鄞州区部分道路 实行临时交通管制的公告

为确保3月28日、29日清明期间双休日道路交通有序、安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对鄞州区部分道路实行临时交通管制。现将有关事项公告如下:

一、管制时间:3月28日、29日,每天6时至14时。
二、管制措施:
1、禁止机动车在329国道(东环南路口至宝天公路路口)由西往东行驶(除公交车、两轮摩托车外)。沿线车辆实行单向通行。
2、货车在市区现有“禁货”管制基础上,再增加以下临时性交通管制措施,具体为:禁止一切货车在329国道(世纪大道路口至富春江路口)、东环南路(鄞县大道至通途路)、环城南路(215省道至东环南路)、215省道(盛宁线鄞县大道至329国道)、宝天公路(鄞县大道以北段)、通途路、百丈东路延伸段等道路上通行。禁止从高速公路出入口下高速。
受以上交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,合理选择出行路线和时间,避开交通高峰和拥堵路段,根据现场交通标志、标线指示和管理人员的指挥,自觉遵守和执行。
4月4日、5日和6日东钱湖王、宝幢和西钱山下庄以及北线汶溪、骆驼等重要景区周边道路将实施更为严格的交通管制措施,具体通告另行发布,请及时关注并合理安排。
特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2015年3月25日

四明山出现罕见霜冻



本报讯(通讯员王永春 记者陈朝霞)3月24日早上,四明山区出现了明显的低温霜冻天气,在3月下旬出现这样明显的霜冻,实属罕见。

昨天一早,记者在四明山森林公园、仰天湖一带看到,河面雾气升腾,车上、树上、菜地里白花花的一片,结起了厚厚的霜冻,像是铺了一层厚厚的白地毯。据悉,四明山区的霜冻天气一般出现在每年11月至次年3月初之间。3月下旬出现霜冻,而且在气温普遍较高的情况下,比较罕见。因为本次霜冻并不强烈,对山区农作物并未造成影响。